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ricxvebi 40-dan 60-mde

1. gadaiwere ricxvebi da miuwere 

saxelebi. 

43 47 4659

51 49 54

2. gadaiwere ricxvebis saxelebi 

da Cawere cifrebiT. 

ormocdaerTi

ormocdaoTxi

ormocdaTormeti

ormocdacameti

3. ramdeni TeTria?

a. 

b. 

g. 

4. gadaixate ricxvTa RerZi da 

Cawere gamotovebuli ricxvebi.

5. ramdeni ujraa? 

6. ra hqvia ricxvs, romelSic  

4 aTeuli da 8 erTeulia?

7. gaagrZele mimdevroba 40-mde

50, 49, 48, ... 

8. romelia meti?

49   Tu   47
46   Tu   56

50   Tu   49
55   Tu   57

9. gadaiwere ricxvebis saxelebi 

da gverdiT dauxate Sesabamisi 

raodenobis wertilebi. 

ormocdaSvidi 

ormocdaTvrameti

ormocdacameti

10. daSale aTeulebad da 

erTeulebad.

48 51 46 50 59 40

11. amoiwere am ricxvebidan 

mxolod kenti ricxvebi da 

daalage zrdadobis mixedviT. 

       

40
50

30 90

60

70

80  

12. Teonam quCaSi Cauara saxlebs, 

romelTa nomrebi iyo: 40, 42, 44. 

ra nomrebi iqneba Semdegi eqvsi 

saxli?

40 43 45 4946 50

40 41 46 51 5642 47 52 5743 48 53 5844 49 54 5945 50 55 60

42ormocdaori
aTeuli erTeuli

4 240 +  2 
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erTniSna ricxvebis damateba 

1. daTvale TiToeuli Sesakrebi 

da jami Cawere cifrebiT.

a. 

+

b. 

+

2. Cawere Sekrebis saxiT.

3. gadaiwere da gamoTvale.

40 +  2
43 +  4
40 +  1
41 +  2

44 +  2
50 +  1
42 +  3
51 +  1

4. dawere cifrebiT:

a. ormocdaSvidis da oris jami;

b. ormocdaTormetis da Svidis 

jami;

g. ormocdaaTis da rvis jami.

5. ramdeni laria? 

6. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

amoiwere ricxvebi yviTlad 

gaferadebuli ujrebidan da 

TiToeuls daumate 1.

7. gadaixaze da Seavse cxrili.

8. maRaziaSi Sesvlisas dedas 

hqonda 45 lari, xolo Svils – 

2 lari. ramdeni lari hqonia 

orives erTad?

9. amoiwere am ricxvebidan 

kenti ricxvebi da daalage 

zrdadobiT. 

45 5651 49 5754 48

40 41 42 43 44 45 46 47 48

50 51 52 53 54 55 56 57 58
+ 43 50 55 40 49 51 58 42
1
2

+

45 +   3

40     5     3

40 +   8  =  4845 +  3 =  48 
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erTniSna ricxvebis gamokleba

1. Cawere gamoklebis saxiT.

a. 

b. 

2. Cawere gamoklebis saxiT.

3. gamoTvale. 

43 – 1
44 – 1
52 – 1
47 – 2

49 – 3
58 – 2
55 – 1
59 – 1

4. gadaiwere da gaagrZele 

mimdevroba 40-mde. 

60, 58, 56, ... 

5. Cawere cifrebiT:

a. ormocdarvis da oris sxvaoba;

b. ormocdacxrametis da samis 

sxvaoba.

6. romelia meti?

40 +  2   Tu   45 – 2
55 +  3   Tu   55 – 1 

7. gadaixaze da Seavse cxrili.

8. ramdeni TeTria?

a. 

b. 

9. rveulSi gadaixaze iseTi 

cxrili, rogoric wina 

gakveTilis me-6 savarjiSoSia 

da kenti ricxvebi gaaferade 

yviTlad.

10. C

A

B

D

ramdeni ujraa A BC D  

oTxkuTxedSi?

11. romelia am sxvaobebs Soris 

kenti ricxvebi? 

52 –  1 58 –  6 45 –  3

12. romeli tolobaa swori?

46 – 34 =  43
55 – 1 =  44

45 +  2 =  48
55 +  1 =  56

42 47

55 59

saklebi 45 54 43 59 49 57
maklebi 3 2 1 5 6 2
sxvaoba

48 –   3

40 +   8  –   3

   4548 –  3 =  45 
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1. Sekreba Cawere cifrebiT.

a. 
+

b. 

+

2. 23 +  20 

43 +  10 

27 +  20

33 +  20
43 +  10
37 +  20

3. gamokleba Cawere cifrebiT.

a. 

b. 

g. 

4. am Tavis me-2 gakveTilis me-6 

savarjiSoSi mocemuli cxrilis 

mixedviT Seasrule moqmedeba:

13 +  30
27 – 20
48 –  40
36 +  20

27 +  20
48 +  10
41 – 40
35 +  20 

5. romelia meti?

52 – 10   Tu   22 +  20
59 – 50   Tu   47 – 20

6. daxate 28 burTula. 

miuxate imdenive. ramdenia 

gaormagebuli raodenoba?

7. dawere cifrebis da moqmedebaTa 

niSnebis gamoyenebiT:

a. ocdaTvrametis da ocis jami;

b. 47-is da 10-is sxvaoba;

g. 46-is da 10-is jami;

d. ormocdaTeqvsmetis da ocis 

sxvaoba.

8. anam Cauara saxlebs, romelTa 

nomrebi iyo: 55, 53, 51 da mivida 

saxlTan, romlis nomeria 49. ra 

nomeri iqneba Semdegis Semdegi 

saxli? unda gadavides Tu 

ara quCaze, Tuki eZebs saxls, 

romlis nomeria 11? 

9. ramdeni lari aqvs orives 

erTad? 

nodaris fuli ekas fuli

 

aTeulebis damateba da gamokleba

+
34 +  20

 4  +  30 +  20

 4  +   50  =  5434 +  20 =  54 
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Sekreba aTeulis warmoqmniT

1. 
+

ramdenia pirveli Sesakrebi? 

meore Sesakrebi? ramdeni unda 

davumatoT pirvel Sesakrebs, 

rom gaxdes 40? kidev ramdeni 

darCeba dasamatebeli meore 

Sesakrebidan?

2. dawere cifrebiT:

a. ocdaTvrametis da xuTis jami;

b. ormocdaSvidis da eqvsis jami.

3. gadaixaze da Seavse cxrili.

4. ramdeni TeTria?

a. 

b. 

5. jami luwia Tu kenti?

37 +  20 

15 +  40 

11 +  30

18 +  30
43 +  10
44 +  10 

6. romeli winadadebaa swori?

a. 36-is da 8-is jami aris 44;

b. 47-is da 4-is jami aris 43;

g. 49-is da 2-is jami aris 51;

d. 45-is da 5-is jami aris 40.

7. ramdeni ujraa marTkuTxedSi?

8. gamoTvale.

29 +  2
28 +  3
27 +  4
39 +  2

37 +  4
49 +  2
48 +  3
47 +  4

9. Sekreba Cawere cifrebiT.

a. 

+

b. 

+

+ 32 45 49 36 25 33 43
8
9

Sekrebisas axali 

aTeuli gaCndeba.

+

48 +   6

2      4

50  +   4  =  54
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1. 

ramdenia saklebi? ramdenia 

maklebi? Cawere gamoklebis 

saxiT.

2. Cawere cifrebiT.

3. dawere cifrebiT:

a. ormocdaoris da samis sxvaoba;

b. ormocdaerTis da oTxis sxvaoba;

g. ormocdaTerTmetis da oris 

sxvaoba.

4. romeli sxvaobaa kenti? 

52 – 6 41 – 3 

42 – 5

51 – 4 

45 – 6 

5. ramdeni laria?

a. 

b. 

6. 41 – 3 

56 – 8 

45 – 7 

44 – 5 

43 – 5 

42 – 5 

51 – 3 

53 – 4 

7. gaagrZele mimdevroba 20-mde.

60, 56, 52, ... 

8. makas 52 lari hqonda. ramdeni 

lari darCeba, Tu iyidis 

namcxvars, romelic 4 lari 

Rirs?

9. gadaixaze da Seavse cxrili.

10. romelia meti?

42 – 4   Tu   39 +  2
53 – 5   Tu   48 +  8

11. gamokleba Cawere cifrebiT.

a. 

BBb.
 

saklebi 45 51 41 52 43 56
maklebi 7 2 3 4 5 8
sxvaoba

gamokleba aTeulis daSliT

gamoklebisas erT-erTi 

aTeulis daSla gaxda saWiro.

-
44 –   6

4      2

40  –   2  =  38
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1. romelia amaTgan mrgvali 

ricxvebi? 

21 10

43 40

45

3560

51

2. 5-dan 55-mde ramdeni mrgvali 

ricxvia?

3. daamrgvale ricxvebi. 

nimuSi:       57 ≈ 60 

42, 46, 34, 25. 

4. daaxloebiT ramdeni TeTria? 

daamrgvale raodenobebi.

a. 

b. 

g. 

5. gaagrZele mimdevroba 60-mde. 

0, 5, 10, ... 

sul ramdeni ricxvia 

mimdevrobaSi?

6. daaxloebiT ramdeni lari aqvs 

iraklis? 

 

7. ramdeni ujraa marTkuTxedSi? 

daamrgvale es raodenoba.

8. daamrgvale sxvaobebi da jamebi.

31 – 3 35 +  4 41 +  6 51 – 3

9. daaxloebiT ramdenia? pasuxebi 

daamrgvale. 

a. 

b. 

10. gamoTvale.

53 – 4 55 – 6 44 – 9

53 romelTan ufro axlosaa, 50-

Tan Tu 60-Tan?

53 daaxloebiT 50-is tolia. amas 

hqvia ricxvis damrgvaleba. 55 

Tanabradaa daSorebuli 50-dan 

da 60-dan. damrgvalebisas aseTi 

ricxvebi metobiT mrgvaldeba. 

55 daaxloebiT 60-ia.

ricxvis damrgvaleba aTeulamde

50 51 52 54 56 57 58 5953 55 60

10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. 

mrgvali ricxvebia.

53 ≈ 50

es niSani ikiTxeba ase: 

daaxloebiT aris

Tavi 5
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ganaxevreba

1. romelia gayofili Suaze?

a.

b.

g.

d.

2. daxate 18 rgoli. gayavi 

Suaze da TiToeuli naxevari 

gaaferade.

3. ramdeni iqneba 20-is naxevari?

4. ramdeni TeTria? ramdeni TeTri 

iqneba, Tu fuls Suaze gavyofT?

a. 

b. 

g. 

5. ramdenia am ricxvebis naxevari?

a. 22 b. 26 g. 30 

6. romelia gayofili Suaze?

a. 

b. 

7. gamoTvale.

53 – 10
45 – 20

56 – 40
38 – 20

8. dawere cifrebiT da gamoTvale:

a. ocdaCvidmetis da eqvsis jami;

b. ormocdaTerTmetis da oTxis 

sxvaoba.

9. romeli winadadebaa swori?

a. 40-is naxevari aris 20;

b. 27-is naxevari aris 13;

g. 60-is naxevari aris 30.

10. gadaixaze da Seavse cxrili.

+ 15 20 42 29 51 48 35
7
1
9

ganaxevreba aris or Tanabar 

nawilad gayofa. ganaxevreba 

zustad Suaze gayofaa. 

es ar aris 
gayofili 

zustad 
Suaze. 

es wre 
zustad 
Suazea 

gayofili. 

12 vaSli rom or Tanabar nawilad 

gavyoT, gamogviva eqvs-eqvsi.

Tavi 5
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5 0 TeTri da 5 0 lari

1. ramdeni aTTeTriania 50 TeTrSi?

2. sworia Tu ara?

= + +

3. sul ramdenia?

a. 

b. 

4. romeli figuraa gayofili 

zustad Suaze?

a. b. g. 

5. gadaixaze ricxvTa RerZi.  

a. dawere gamotovebuli ricxvebi.

b. mrgvali ricxvebi Semoxaze.

6. Cawere cifrebiT. 

+

7. daxaze texili, romelic 

Sedgeba 5 monakveTisgan.

8. romlis Sedegia kenti ricxvebi? 

27 –  3 43 +  6 52 –  3

9. gaagrZele mimdevrobebi 60-mde.

a. 4, 8, 12, ... b. 6, 12, 18, ... 

10. daxate ricxvis Sesabamisi 

raodenobis rgolebi da 

naxevrebi gaaferade sxvadasxva 

feriT.

a. 36 b. 42 g. 54

11. sul ramdeni ujraa? 

12. romelia meti?

36 +  5   Tu   52 – 9
43 +  1   Tu   53 – 7

13. daSale ricxvebi aTeulebad da 

erTeulebad.

a. 29 b. 43 g. 56 d. 50

14. daamrgvale ricxvebi.

a. 37 b. 44 g. 22 d. 9

15. romeli raodenobebia gayofili 

Suaze?

a. 

b. 

40 43 48 52

garda im fulebisa, rac 

ukve viswavleT, arsebobs 

ormocdaaTTeTriani da 

ormocdaaTlariani.
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